

СТАЛИНЦЫ

Орган Домачевского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета Депутатов Трудящихся

19 (27) | Суббота, 8 сентября 1945г. | Цена 15

Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир народов всего мира.

(И. В. СТАЛИН.)

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

17 сентября 1939 года, выполняя волю Советского Правительства и всего нашего народа, Красная Армия протянула руку помощи своим единокровным братьям — белоруссам и украинцам, брошенным пезадачливыми польскими правителями на растерзание немецко-фашистским захватчикам.

Долгие годы белорусское население томилось под гнетом польских магнатов и капиталистов. Белорусский крестьянин был лишён земли, обложен многочисленными непосильными налогами и не имея никаких политических прав.

В сентябре 1939 года для трудящихся западных областей началась новая эра. Сбылась вековая мечта белорусского народа. Впервые за всю историю своего существования он получил возможность в единой семье строить свою жизнь. Эта мечта осуществилась только благодаря помощи народов Советского Союза и, в первую очередь, старшего брата — великого русского народа, под руководством коммунистической партии и великого вождя, а учителя товарища Сталина.

Разбойничье нападение гит-

леровской Германии на нашу Родину временно прервало мирное социалистическое строительство. Гитлеровские оккупанты отняли у крестьян землю, скот. Десятки тысяч людей были замучены, расстреляны и угнаны на каторгу в Германию.

Доблестная Красная Армия под водительством гениальнейшего полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина летом, 1944 года разгромила гитлеровских захватчиков и освободила Советскую Белоруссию.

Трудящиеся района приступили к заживлению тяжёлых ран, нанесённых народному хозяйству войной.

Годовщину воссоединения грудящиеся городов и сёл встречают новыми победами во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Домачевцы, держащие первое место в области по хлебозаготовкам, обязуются к дню воссоединения белорусского народа завершить сдачу хлеба государству по обязательным поставкам и выполнить план сдачи хлеба в фонд Красной Армии, провести сев озимых отборными семенами в лучшие агротехнические сроки не более чем в 20 рабочих дней.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

Советская власть дала возможность нашим детям учиться и создала хорошие условия для учёбы.

1-го сентября в Домачевской школе началось занятие, в школу пришло очень много новичков, которые впервые пришли за парты.

Учительница товарищ Столбанова рассказала детям о Ленине и Сталине; дети с большим вниманием слушали учительницу. Она рассказала, как они должны учиться и, что их ожидает в будущем.

В этом году детям созданы лучшие условия в школе.



Командир взвода старшина Павел Христофорович Дубида в одном из боев при прорыве обороны немцев в Восточной Пруссии поджёг тяжёлый немецкий танк. Вместе со своим взводом он занял населённый пункт и в течение дня отбил несколько контратак немцев. Старшине П. Х. Дубида, кавалеру ордена Славы всех трех степеней, присвоено звание Героя Советского Союза.

П. Х. Дубида — уроженец села Прогной, Голыпристанского района, Николаевской области.

Фото Широкова Фотохроника ТАСС

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Радостная весть о победоносном завершении войны с японскими самураями с быстротой разнеслась по Советскому Союзу. В городах и сёлах прошли многолюдные митинги.

В Домачевском клубе состоялся митинг. С речью выступил секретарь райкома партии тов. Николаев он поздравил трудящихся с Победой.

В ОБКОМЕ КП(б)Б

Об обращении крестьян Домачевского района и крестьянам области о досрочном выполнении хлебопоставок

Бюро обкома КП(б)Б одобрило инициативу крестьян Домачевского района, принявших обязательство встретить все-народный праздник 17-го сентября — день воссоединения белорусского народа — завершением выполнения хлебопоставок, а также выполнить план сдачи хлеба в фонд Красной Армии и проведения озимого сева в установленные сроки.

Бюро обкома обязало секретарей райкомов КП(б)Б провести собрания крестьян, на которых обсудить обращение крестьян в крестьянском Домачевском районе и на основе широкой массовой разъяснительной работы развернуть соревнование среди крестьян за досрочное выполнение хлебопоставок и сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

ХЛЕБ — В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Крестьяне многих сельсоветов, рассчитавшись с госпоставками, сдают хлеб в фонд Красной Армии.

Труженики Медвянского сельсовета усилили сдачу хлеба в честь Победы. Всего по сельсовету на 6 сентября сдано свыше 3 тонн зерна.

Крестьяне дер. Дурич, Репула Владимир сдал в фонд Победы 104 кг., а Сверба Ульян 95 кг.

В честь встречи праздника 17-го сентября крестьяне других сельсоветов усилили темпы сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

100 КГ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Знаменательную дату — день 17 сентября труженики района стремятся встретить досрочным выполнением плана хлебопоставок и сверхплановой сдачей хлеба в фонд

Красной Армии.

Крестьянка деревни Подлужье Городничук Александра, сдала в фонд Красной Армии 100 кг. хлеба.

ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ НАЧАЛИСЬ

Домачевская семилетняя школа с 1-го сентября возобновила свою работу. После летних каникул в школу вернулись окрепшие, загоревшие учащиеся и сели с радостной улыбкой за парты. Теперь весело раздаются детские голоса в школе и каким-то новым звоном разносятся в похорошевших от ремонта и украшенных портретами и картинами классах.

Хорошо побегана и застелена школа, аккуратно расставлены парты. Дети получают книги, тетради, канцелярию.

В первый день занятий воспитанники детского дома пришли организованно, с букетами цветов, одетые в одну форму.

Школа пополнилась новыми преподавателями, все они энергично взялись за свое благородное дело и уверены в своем успехе. Дети жаждают знаний — учителя горят желанием их дать.

Задача каждого учителя — обучить и воспитать будущих граждан вашей великой Родины — стойких, смелых ее защитников и строителей.

Сводка

О ходе хлебозаготовок по состоянию на 6 сентября

место	Наименование сельсоветов	проц. выпол.
1.	Томашовский	142,2
2.	Домачевский	112,6
3.	Подлужский	96,3
4.	Леплевский	91,7
5.	Черский	90,4
6.	Приборовский	89,2
7.	Комаровский	87,7
8.	Медвянский	84,7
9.	Дубицкий	82,8
Итого		90,4.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Труженики полей стремятся достойно встретить 17 сентября — день воссоединения белорусского народа.

На 142,2 процента выполнен план сдачи хлеба государству Томашевский сельсовет, на 112,6 процентов Домачевский сельсовет.

Выполнившие плановую сдачу хлеба государству, крестьяне Томашевского сельсовета сдали в фонд Красной Армии более 20 центнеров хлеба.

Зам. ответ. редактора
Е. Давыдова.

Голалюк Аксентий Алексеевич проживающий в деревне Кабелка Леплевского с-совета, возбуждает дело о разводе со своей женой Галалюк Прасковьей Григорьевной, проживающей дер. Кабелка Леплевского с-совета. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Домачевского района, Брестской области.

НАРСУД ДОМАЧЕВСКОГО РАЙОНА БРЕСТСКОЙ ОБЛ.

Лялько Яков Кондратьевич проживающий в г. Домачеве, возбуждает дело о разводе со своей женой Лялько Феклой Иосифовной, проживающей г. Домачево.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Домачевского района, Брестской области.

НАРСУД ДОМАЧЕВСКОГО РАЙОНА, БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ.